Виртуальный мир в жизни человека.
       Интернет всё больше входит в нашу жизнь, с каждым днём человек становиться всё более зависимым от виртуального мира. Это проблема затрагивает все слои населения особенно подрастающее поколение этого большого мира. Рассмотрев на уроке самопознания данную тему, учащиеся пришли к выводу, какую роль играет виртуальный мир в их жизни. 
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Человек в виртуальном мире.
       В настоящее время человечество достигло больших успехов практически во всех областях науки, но и конечно же в технике. У каждого десятого в мире есть мобильный телефон, компьютер, ноутбук,  планшет т.д. Это говорит о том , что люди все больше и больше создают новое и необыкновенное,и неизвестно, каких успехов человек достигнет через несколько десятков лет. Каждый из нас, живет в виртуальном пространстве и практически погружаясь туда на определенное время. Виртуальное пространство – это второй мир, существующий внутри компьютерных сетей, или это параллельный мир, созданный человеком. В этом виртуальном мире мы можем взять что-то полезное, а что-то весьма не нужное.  Благодаря разработкам компьютерных сетей мы можем общаться с друзьями, родственниками, знакомыми и т.д., а также играть в различные игры, которые по-моему мнению отнимают у большинства людей много времени .В интернете есть конечно же и свои плюсы  :получение любой информации ,новости, погода, познавательные сайты, тесты на различные темы и т.д. Мне кажется ,если бы не было бы всей  этой техники ,то человечество не смогло бы жить и дальше, существовать, так как нанотехнологии уже завладели умом человека, Конечно, нужно дальше развиваться и открывать новое ,но стоит помнить о том и не забывать, что на ненужное, время тратить бессмысленно, а нужно тратить в первую очередь на семью, родных ,близких друзей ,любимого дела.
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                                                  Виртуальный мир.
       В наше время есть 2 вида миров- виртуальный и реальный .Виртуальный мир –это интернет – сообщества, находясь в этой среде ,люди могут общаться, взаимодействовать друг с другом. Удивительный мир, где мы можем завести новых друзей, общаясь в соц.сетях, играть в игры и создавать свой мир. Если надоели серые и унылые дни, мы можем сбежать в виртуальный мир, но нам нельзя забывать, что мы должны в скором времени вернуться от туда. Многие люди забывают об этом и проводят там все свои дни, забывая о невыполненной работе. Играя в компьютерные игры, мы создаем персонажей, которые похожи на нас и погружаемся в их мир. А мы с вами реальные люди, не  персонажи какой-либо игры, может мы тоже  компьютерные модели? Общаясь в соц. сетях, мы испытываем симпатию, дружим, влюбляемся, ссоримся. Но самое странное, все чувства, вызванные виртуальным миром, мы испытываем в реальности.
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